
 

 

 

 

St Jean sur Mayenne, le 25/06/2022 

 

 

 

 

 

Objet : Compte-rendu du conseil d’école 
  

Compte-rendu du conseil d’école du 

Vendredi 17 juin 2022 

Présents :  

Déléguée départementale de l’éducation nationale (DDEN) : Mme Langeard 

Représentants de parents d’élèves : Mme Rouland-Saget, Mme Jézéquel, M. Mounier, 

Représentant de la Maire : Mme Boulain 

Equipe enseignante : Mme Sochon, Mme Petit, MmeLaunay, Mme Petit et Mme Guerrier 

 

Excusés : M. Barré, maire de la commune ; M. Mercier, Inspecteur de la circonscription, et des 

représentants de parents : Mme Clofent, Mme Nerré, M. Huet, Mme Aubert et Mme Morvan 

 

L’ordre du jour : 

1. Rentrée 2022 

2. Bilan des projets de cycles et d’école  

3. Les budgets, les investissements et les aménagements  

4. Hygiène, santé et sécurité 

5. Questions diverses  

 

1- La rentrée 2022 

L’équipe : 

 Directrice : Mme GUERRIER 

Enseignants du site élémentaire 

 CM1/CM2: Mme GUERRIER et Mme NERRE(les Mardis) avec Mme RIVARD (AESH) 

 CE1/CE2: Mme CHAUMONT et Mme Allain (AESH) 

 CP/CE1: Mme LAUNAY 

 

Ecole publique Elise Freinet 

 4 allée du Roquet  

53240 St Jean sur Mayenne 

02.43.37.63.48  

ce.0530912d@ac-nantes.fr 

http://elisefreinet53.toutemonecole.fr 
 

mailto:ce.0530912d@ac-nantes.fr


Enseignants du site de la maternelle 

 MS/GS: Mme PETIT assistée de Mme HUCHEDE (ATSEM)  

 TPS/PS/MS: Mme SOCHON  assistée de Mme BODARD (ATSEM) et Mme Bellanger (AESH) 

Nous accueillons depuis début juin, Mme Allain, une 3ème AESH (Une personne aidant un ou 

plusieurs élèves en situation de handicap) sur l’école dans la classe de Mme Chaumont. 

 

Les prévisions : 

 

2020-2021 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2  

8 15 6 17 13 10 16 17 7 109 

2021-2022 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2   

2 15 16 8 17 11 11 17 18 115 

 

  TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

Année 2021-2022 2 15 16 8 17 11 11 17 18 115 

Remontée 

pédagogique 

 0 2 15 16 8 17 11 11 17 98 

Ajouts de la 

directrice 

+7 +2 

+7 

 +2  -2  +1?  +1  +1  +1 

+1? 

 +1? +22 

Prévisions Rentrée 

2022 

7 11 17 14 8 

9? 

18 12 12 

13? 

17 

18? 

116 

119? 

 

Les prévisions restent incertaines car l’arrivée de nouvelles familles dans les nouveaux logements 

n’est pas terminée. 

Ainsi la répartition dans les classes n’est pas encore figée. Nous savons que les MS et les CM1 seront 

séparés en deux groupes cependant nous ne savons pas si nous pourrons communiquer les listes 

avant les vacances, au risque que cela change… Nous préférons communiquer les listes pour que 

chaque enfant puisse se projeter dans sa future classe avec sa nouvelle maîtresse avant les vacances 

mais dans l’idée de ne pas changer au dernier moment car trop d’arrivées de nouveaux élèves aux 

vacances ou durant l’année scolaire. 

Nous verrons déjà au prochain conseil des maîtres. 

 

 



2- Bilan des projets de cycles et d’école  

 

Le projet d’école se termine, il faudra faire un bilan des actions fin 2022 et réécrire le prochain pour 

2023. 

On pourra déjà signaler la difficulté de réaliser certaines actions comme l’échange interclasse lors 

de l’épidémie. 

Projet éco-école 

 L’école a souhaité à nouveau sensibiliser les élèves au respect de leur environnement à 

travers un thème : 

➢ La biodiversité: 

Les 5 classes ont bénéficié d’interventions: 

A la maternelle d’Olivier Duval (MNE) 

A l’élémentaire de Jean-Luc Boulay du CIN 

 L’école a obtenu le label E3d 2ème niveau approfondissement pour 3 ans. La seule école du 

département cette année. Nous pourrons ainsi arborer un nouveau logo : 

 

 

La cérémonie de remise du prix se fera par le Recteur en 

septembre 

 



Concernant le programme éco-école, nous avons obtenu notre 8ème Label et au niveau OR ! 

Voici un nouveau logo :  

 

 

 

 

Nous recevrons prochainement notre drapeau et nous ferons une petite cérémonie comme nous le 

faisons chaque année ! 

Aussi, Une personne de Teragir (du programme éco-école) a souhaité que nous apparaissions dans le 

dossier de presse 2022 car le jury apprécie notre régularité et les divers projets qui ont été mis en 

œuvre dont le sentier. 

Nous n’avons pas pu réaliser toutes nos actions comme aménager l’espace de la mare sur le sentier 

et les espaces verts de notre école. Nous réfléchissons sur comment l’organiser et avec qui ? Un projet 

qui pourra se faire l’année prochaine. 

Nous avons réalisé le classeur de recensement avec des fiches animaux et plantes. La maternelle a 

confectionné le classeur et réalisé des fiches ainsi que toutes les classes. 

 

Les interviews des QR-codes sont réalisées, à présent, Yann Legrand Chargé de mission EMI de 

l’inspection va se charger du montage. Jean-Luc Boulay, Olivier Duval et Olivier Barré ont été 

interviewés. 

Le lancement du projet de fresques murales sur la biodiversité Saint Jeannaises est enfin lancé. Melle 

Fifi (Anne-Sophie Chevillard, maman de Nina et Romane) est intervenue dans toutes les classes pour 

présenter son métier et lancer le projet. Les enseignantes avaient déjà parlé du projet en classe et 

avaient déjà défini les thèmes choisis selon les niveaux de compétences des enfants. 

Les maternelles ont choisi la coccinelle, la chenille, le ver de terre, les abeilles… des petites bêtes 

faciles à représenter. 

 

La classe des CP-CE1 a choisi les oiseaux, Les CE1-CE2-CM1 ont travaillé sur les végétaux et les CM1-

CM2 sur les mammifères. 

Il n’y aura pas un mur pour chaque classe, l’idée est de retrouver sur chaque mur (quatre), des petites 

bêtes, végétaux, oiseaux et mammifères ! 

Les CM2 étaient déçus de ne pas commencer réellement cette année mais ils auront été présents au 

lancement du projet ! 

La création réelle des fresques se fera à la rentrée. 

Les murs seront prêts courant juillet (joints et peinture d’accroche). 

Mme Boulain doit contacter Mme Chevillard pour le choix de la peinture (marque et coloris). 

L’année prochaine, nous travaillerons sur le thème de l’alimentation et nous continuerons nos actions 

sur la biodiversité. 

 



Les projets de classe : 

Les visites (sorties « nature » et au rucher), les diverses interventions en classe (Julie Derenne du 

Conservatoire, le kayak, Mme Launay sur les abeilles et ses ruches…etc.)  et les deux classes 

découvertes se sont très bien passées. Merci à la mairie pour l’aide financière de 30€ par enfant et à 

L’APEA pour une participation de de plus de 100€ par enfant.  

Ce fut une année agréable qui a permis, à partir de mars, grâce à la fin des protocoles liés à l’épidémie, 

de se retrouver et de vivre des moments de convivialité. 

Chaque enseignante a parlé des divers projets passés avec leur ressenti. Très positif. 

 

3- Les budgets, les investissements et les aménagements  

 

 
-Le financement a été accordé et versé pour les classes découvertes. 

-Le projet fresque s’est lancé concrètement le 9 juin lorsque Melle Fifi est venue dans chacune des 

classes et se réalisera à la rentrée. 

-L’activité kayak a été fiancée à hauteur de 900€. 

-1 cabane a été commandée et a été livrée pour la maternelle. Elle sera bientôt installée. 

-Deux paniers de basket de bonne qualité ont été accordés et installés. Les enfants sont ravis. 

-L’autre but de foot sera acheté avec les sous du Freinet Mag’ (idée des CP-CE1) 



-Concernant le Label Numérique : L’installation des tableaux avec vidéoprojecteurs tactiles sera 

effective à la rentrée. Faire attention à la demande de tirer des câbles réseau 

-L’achat des filets et des porte-manteaux et leur installation sera fait aux vacances. 

Concernant e-primo, Mme Boulain a parlé d’un nouvel appel d’offre qui a repoussé l’abonnement à 

e-primo. Donc nous fonctionnerons avec toutemonannée.com l’année prochaine pour basculer sur 

ce système en fin d’année. 

Seul, le mobilier pour le dortoir n’a pas été accordé. 

 Informations diverses : 

L’équipe enseignante demande que les arbres (platanes et tilleuls) ne soient pas tous coupés en 

même temps à ras car le besoin d’ombre au printemps et au début de l’été est grandissant. Peut-être 

alterner pour profiter de l’ombre des arbres aux beaux jours lorsqu’il fait très chaud. 

-Une demande de pelles et balais dans chaque classe pour l’élémentaire. 

 

4- Hygiène, santé et sécurité 

 

-Un exercice incendie effectué en période 5 qui s’est bien passé sur chaque site.  

-Un exercice attentat-intrusion réalisé en période 5 

L’équipe a soulevé quelques disfonctionnements et a souhaité modifier le PPMS.  

 

3 signaux distinctifs pour les risques différents : 

1- Alarme pour sortir de l’école si le danger est à l’intérieur (incendie) 

2- Sifflet pour chaque enseignante afin d’alerter sur un danger extérieur qui nous oblige à nous 

cacher (attentat-intrusion…etc) 

3- Un tambourin lorsque le danger vient de l’extérieur et qu’il n’y a pas obligation de se cacher 

mais seulement se calfeutrer (gaz toxique…etc) 

 

Il faut acheter 6 sifflets et 6 tambourins. 

Concernant les mallettes de survie, certaines denrées se périment et les talkies-walkies ne 

fonctionnent pas correctement. 

Mme Rouland soulève l’idée de faire renouveler le matériel en même temps que le matériel du 

périscolaire. Ainsi la Mairie pourrait fixer un échéancier ou un réapprovisionnement ritualisé (tous 

les 2 ou 3 ans en fonction des besoins). 

 

 

 

 

 



 

  Maternelle Elémentaire 
Incendie Alarme 

déclenchée 
Evacuation dans 
la cour au 
panneau de 
rassemblement 

Evacuation dans 
la cour au 
panneau de 
rassemblement 

Attentat-
intrusion 

Sifflets Avoir fermé 
toutes les 
entrées et  
se cacher dans 
la pièce arrière 
de la classe de 
Mme Sochon 
avec les 
sanitaires et un 
point d’eau 

Se cacher dans 
sa classe pour 
les classes de 
Mme Launay et 
de Mme 
Guerrier. 
 
Se cacher dans 
la salle multi-
activités pour la 
classe de Mme 
Chaumont car il 
y a un point 
d’eau 

Dangers 
extérieurs- 
risques 
majeurs (gaz 
toxique, 
pollution…) 

Tambourins S’enfermer dans 
le hall de la 
maternelle en 
fermant tous les 
classes et en 
calfeutrant les 
deux portes 
extérieures et 
les portes des 
classes. 

Se cacher dans 
sa classe pour 
les classes de 
Mme Launay et 
de Mme 
Guerrier. 
 
Se cacher dans 
la salle multi-
activités pour la 
classe de Mme 
Chaumont 

 

 

 

 



4- Questions et informations diverses 

 

➢ Les représentants de parent d’élèves tenaient à : 

- Remercier la mairie pour les tracés jaunes d'interdiction de stationner faits rapidement. 
 
- Remercier l'équipe enseignante pour les projets, visites, sorties de l'année. En particulier, pour 
les enseignantes de l'élémentaire pour les classes découvertes. Merci de leur investissement. Les 
enfants en garderont des souvenirs pour longtemps. 
 
 
 
➢ Aussi, comme ils l’avaient évoqué, ils souhaitaient proposer une opération "seconde main 

matériel scolaire " rebaptisée « Troc ton cartable « . 
 
L’équipe enseignante est d’accord pour fournir la liste de fourniture dès lundi 20 juin avec le mot pour 
les cahiers de liaison qui sera donné par les représentants. 

 
DÉPOT : samedi 25 juin de 10h à 12h dans la bibliothèque (sur le site maternelle) 
 
DONS : samedi 2 juillet de 10h à 12h dans la bibliothèque (sur le site maternelle) 
 
 
Si les dons ne trouvent pas preneurs auprès des familles de St Jean, ils iront aux Secours Populaire. 

Mme Guerrier soutient et encourage cette initiative des parents. Un vrai geste de solidarité et 
écologique, bravo ! 

 


